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CO TADY TEN SPOLEK VLASTNĚ DĚLÁ? 
 

Občas slýcháme: „Proč tu jsou samé lavičky, vždyť potřebujeme chodníky, co ten spolek vlastně dělá?“. 
 

     Spolek přátel Ostašova vznikl v roce 2011 a od 
té doby se jeho členové snaží zvelebovat tuto 
městskou část, resp. dvě městské části: Ostašov a 
Horní Suchou. Jedná se o okrajové území, které je 
ze strany města často opomíjeno, a když už se tu 
něco děje, tak většinou bez názoru nás-místních 
na danou věc a bez ohledu na naše skutečné po-
třeby nebo požadavky.  
  

   
 
     Rozhodli jsme se měnit Ostašov v lepší místo 
pro život a začali u sebe. Naše možnosti jsou ale 
omezené a na to, abychom v Ostašově např. vybu-
dovali tolik potřebné chodníky, to vážně nestačí. 
Pokud se trochu vyznáte v problematice, víte, že 
v podobných případech musí být nejprve zadán 
projekt, poté vše projednáno s dotčenými orgány, 
majiteli pozemků a pak je nutné – a to je asi to 
nejdůležitější – mít dostatek peněz na realizaci ta-
kové stavby.  
     O vybudování chodníků v Ostašově usilujeme 
od roku 2012. V roce 2015 byla na naše opako-
vané žádosti vytvořena studie, kterou jsme před-
stavili veřejnosti roce. 2016. 
    Po vytvoření studie nastala složitá vyjednávání 
týkající se mimo jiné i souhlasu vlastníků dotče-
ných pozemků, na kterých mají být chodníky vy-
budovány. A ta nebyla jednoduchá a trvala k naší 
nelibosti vážně dlouho. V roce 2018 došlo k vý-
stavbě chodníku od zastávky ČD ke škole. Letos 
by měl být vybudován chodník od školy na koneč-
nou zastávku MHD. KONEČNĚ!     
    Kromě vybudování chodníků jsme žádali také 
např. o opravu nájezdu k parkovišti u kostela, po 
dohodě s vlastníky bytů jsme na vlastní náklady a 
vlastními silami zajistili zpevnění plochy naproti 
školce, aby se dalo lépe parkovat i tam.  
    Urgovali  jsme několikrát odstranění ostrůvku v 
křižovatce, který větším autům ztěžuje vjezd do 
Křižanské ulice a hledali nové místo pro kontejne- 
 

 

rové stání, abychom v centru Ostašova vytvořili 
důstojné místo s lavičkami, květinami a informač-
ní tabulí. Ještě před tím jsme alespoň zajistili vy-
tvoření přepážky v přístřešku pro kontejnery, aby 
nahromaděný odpad nepadal do potoka.  
     Opakovaně jsme žádali o opravu zábradlí u 
školy, které bylo často poškozené většími auty, 
která se kvůli ostrůvku nemohou v křižovatce vy-
točit. Z našeho pohledu by bylo nejlepší ostrůvek i 
zábradlí odstranit, protože děti stejně chodí do 
školy bočním vchodem. Ostrůvek prý ale odpovídá 
daným standardům… 
     Těm ale neodpovídá zastávka MHD u školy, 
která má lavičku tak vysoko, že se o ní můžete spíš 
opřít než si na ni sednout. A střecha vás taky moc 
neochrání. Nechali jsme proto umístit dvě lavičky 
u protější zastávky, abychom si měli kam sednout 
během čekání na autobus. Zastávka s vysokou la-
vičkou bude v rámci úpravy centra Ostašova pře-
místěna o kousek níž, a upravena dle standardů. 
    S architekty a vámi jsme novou, hezčí podobu 
našeho centra řešili v roce 2017. Díky této spolu-
práci vznikla studie, podle které pomalu ale jistě, 
postupujeme a měníme společné vize v realitu. 
Jedním z kroků bylo např. již zmiňované přemís-
tění kontejnerového stání a osazení místa v centru 
lavičkami a květinami. A je zde také již umístěna 
nová informační vitrína. 
     Město nám zkapacitnilo školku, ale tím zde 
vznikl ještě větší problém s parkováním. Přestože 
bylo přislíbeno zpevnění námi vytvořeného provi-
zorního parkoviště naproti školce, zatím k tomu 
nedošlo. Žádáme o vytvoření dalších parkovacích 
míst, a to už nejen jako spolek, ale od loňského 
roku také jako Místní komise pro Ostašov a Horní 
Suchou.  
     Z nevzhledného pozemku jsme v roce 2012 
vytvořili park s průlezkami pro děti. Do té doby 
v Ostašově nic takového nebylo. Park je k naší ra-
dosti hodně využívaný, a postupně v něm přibyly  
 
 

 
     
 

další průlezky pro děti i cvičební prvky pro do-
spěláky. A díky participativnímu rozpočtu sem 
letos přibude i kryté posezení. 
    Měli bychom také zmínit, že spolek má od 
roku 2011 pronajatý kostel sv. Vojtěcha, pro je-
hož záchranu se podařilo také mnohé udělat. Za-
čali jsme opravou oltáře, věčného světla, původ-
ního lustru a harmonia. Pokračovali jsme novými 
rozvody elektřiny a vnitřními omítkami. Nechali 
jsme opravit vchodové dveře, kostelní lavice, pů-
vodní hodinový stroj a do věžičky kostela umís-
tili nové ciferníky a elektrický hodinový stroj.   
     Věžička také dostala nový kabátek z umělé 
břidlice a zdobí ji nový kříž, do jehož makovice 
jsme vložili vzkazy budoucí generaci.  
     V sakristii byla udělána nová podlaha, omítky 
a vsazeny nové dveře. Opraveny byly schody na 
kúr a opěrná zeď. Pořídili jsme kopie obrázků 
původní křížové cesty. A do lavic jsme nechali 
ušít nové podsedáky. To vše za pomoci několika 
nadací, grantů a ve spolupráci s městem.  
     Od roku 2020 jednáme o nutné výměně trámů 
a opravě střechy kostela. K naší radosti tyto práce 
proběhnou na jaře tohoto roku. Bude to sice 
znamenat určité omezení během pořádání našich 
Ostašovských poutních slavností, ale jen v tom 
smyslu, že mše konaná ke cti sv. Vojtěcha, 
kterému je kostel zasvěcen, bude probíhat 
namísto v kostele v parku. 
     Ještě bychom rádi zmínili, že jsme pro vás 
uspořádali jedny z prvních tradičních masopustů, 
a protože jich během let v okolí přibylo, 
věnujeme se více našim dalším aktivitám jako 
jsou např. Ostašovské poutní slavnosti, 
Ostašovská noc, Vzpomínka na zemřelé nebo 
Advent v Ostašově. Několikrát jsme formou 
ukázky dobové bitvy za velké účasti veřejnosti 
připomněli významnou událost sedmileté války - 
Bitvu u Liberce, která se odehrála v roce 1757 na 
zdejších polích. 
     Díky projektu Toulky minulostí skládáme 
střípky naší historie a setkáváme se již pravidelně 
s bývalými ostašovskými rodáky z vesničky 
Dechow (Německo). Setkali jsme se také 
s Ostašováky z obce Ostašov u Třebíče a 
Ostašova, který je částí obce Staňkovice. 
     Připojujeme se k celorepublikovým akcím 
Ukliďme svět (u nás Ukliďme Ostašov) nebo 
k Tříkrálové sbírce. Letos byla tradičně 
zakončena koncertem v kostele a díky našim 
královnám a králům byla vybrána rekordní částka 
28.255 Kč, ze které tradičně podporujeme činnost  
Hospice sv. Zdislavy.  
     Občas si uděláme v parku ohýnek a opečeme 
buřty, jednou za rok společně vyrazíme na výlet. 
Snažíme se měnit naše okolí k lepšímu a pokud 
chcete, pojďte měnit Ostašov spolu s námi.                
                                       www.ostasov.eu 
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MÍSTNÍ KOMISE pro Ostašov a Horní Suchou 
 

Plán setkávání a základní informace 
 

     Místní komise pro Ostašov a Horní Suchou  
(dále jen MK.OHS) vznikla 4. září roku 2024 jako 
spojení dvou městských částí. Iniciátorem vzniku 
místních komisí bylo město a jedná se o nově 
vzniklý poradní orgán Rady města Liberec.    
    Činnost komisí podléhá daným pravidlům pro 
poradní orgány Rady města a postupně 
vznikají pro komise podmínkya předpisy nové na 
základě aktuálních potřeb a možností.  
    Na rozdíl od ostašovského spolku je komise 
informována o některých krocích ze strany města 
a může podávat podněty k dalšímu šetření či 
řešení. Vyjadřuje se také nově k plánovaným 
majetkorávním operacím v daných městských 
částech před jejich schválením zastupitelstvem. 
     MK.OHS podala od svého vzniku 19 podnětů, 
které jsou zveřejňovány prostřednictvím  zápisů 
z jednání komise. Zápisy jsou umístěny aktuálně 
ve dvou vitrínách. Jedna je umístěna v prostoru 
 

bývalého kontejnerového stání (pro Horní Su-
chou), druhou najdete u horní školy (pro část 
Ostašov). 
     Zápisy, pozvánky a další informace jsou zve-
řejněny i na stránkách Spolku přátel Ostašova 
(www.ostasov.eu) a najdete je pod záložkou 
„Místní komise“. 
     Díky spolku přátel Ostašova jsou (jsme :) 
v Ostašově a Horní Suché dlouhodobě aktivní ob-
čané, pořádají se tu tradiční akce pro veřejnost a 
věnujeme se také zvelebování svého okolí. Ve 
čtvrtích, kde komise vznikly jako nové subjekty 
se občané probouzejí a začínají věnovat podob-
ným aktivitám. Některé jsou ale odlišné a těmi se 
můžeme nechat inspirovat zase my.  
    Obecně se zástupci komisí shodují  na tom, že 
je třeba ze strany města s občany více komuniko-
vat a zjišťovat, jaké jsou skutečné potřeby míst-
ních a řešit prostřednictvím podnětů věci, které je  

v dané městské části tzv. pálí. Většina komisí má 
své webové nebo Facebookové stránky a odkazy 
na ně jsou zveřejněny na webových stránkách 
města Liberec. 
     Každá místní komise má nárok na přímou do-
taci, jejíž výše je stanovena podle počtu obyvatel 
v dané části (u nás se jedná o součet dvou částí). 
Pro Ostašov a Horní Suchou to v loňském roce 
bylo 60.603 Kč, letos se jedná o částku 58.203 
Kč. Problémem jsou některé podmínky, za kte-
rých je možné tyto finance čerpat. Proto byla 
v loňském roce vyčerpána jen část. Zbytek byl 
převeden do tohoto roku, kdy se plánované akti-
vity uskuteční.  
     O úpravě podmínek jednáme s městem a 
3. února proběhlo setkání předsedů komisí, na 
kterém byly představeny plánované investice na 
rok 2026 a možnosti další spolupráce s odbory 
města nebo s jednotlivými zástupci města. 

 

AKTUALITY 
Na co se můžete těšit a kde se můžeme potkat v roce 2026 
 
• Také letos jsme se připojili k Tříkrálové 

sbírce pořádané Oblastní charitou Liberec. 
Naše tři královny občas za doprovodu malých 
či větších králů vás navštívily v týdnu od 5. 
do 10. ledna 2026. Sbírku zakončil Tříkrá-
lový koncert v neděli 11. ledna 2026. V kos-
tele byla sice pořádná zima, ale nás hřály 
dobré skutky a skvělá hudba souboru 
ALIQUIS. Muzikantům patří náš velký ob-
div, že to se svými vzácnými historickými ná-
stroji ustáli! A vám všem, kteří jste do naší 
sbírky přispěli patří VELKÉ PODĚKO-
VÁNÍ! 

• Opět plánujeme úklid Ostašova, který pro-
bíhá v jarních měsících. Pokud se k nám  

 

 
 
 
 

přidáte, budeme moc rádi. Sledujte proto naše 
nástěnky, webové stránky nebo náš Face-
book, kde najdete bližší informace a termín 
úklidu. 

• Dobrou zprávou je, že jsme v participativním 
rozpočtu města získali potřebný počet hlasů 
pro realizaci dalšího projektu, který se týká 
revitalizace ostašovského parku. Jedná se o 
umístění krytého posezení. Děkujeme všem, 
kteří projektu dali svůj hlas a my se tak mů-
žeme těšit na další zvelební našeho parku. 

• V červnu vás pozveme do naší hospůdky pod 
širým nebem. Setkání místních jsou vždycky 
moc fajn, tak „přijďte pobejt“. Bude i muzika. 

• V květnu nás opět navštíví bývalí ostašovští  
 
 

rodáci dnes žijící v německé vesničce De-
chow. Plánujeme s nimi uspořádat besedu ve 
škole a to 15. 5. 2026. Určitě přijďte i tam, 
bude určitě zajímavá.  

• Na jaře proběhne tolik očekávaná oprava 
střechy kostela. Předcházely jí práce spojené 
se zjištěním aktuálního stavu, zajištěním a 
tvorbou projektu, vypsáním výběrového ří-
zení aj. Ale dočkali jsme se a těšíme se na no-
vou střechu. Jak bylo již sděleno, je možné, 
že práce zasáhnou do Ostašovských poutních 
slavností, ale pro návštěvníky akce nehrozí 
žádná zásadní omezení. 

• Na závěr všem my „spolkaři“ přejeme  
úspěšný a pohodový rok 2026! 
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